

提高涉重金属排污费,高耗能商品或征收消费税 我省将推进现有税制“绿色化”

昨日,记者从省相关部门获悉,“十二五”期间,我省将在八大方向创新环境经济政策,包括提高排污费标准,征收高耗能、高排放商品消费税,发行环保债券等。

秋萍 记者 俞宝强

现状:六成涉铅企业违法排污

去年,我省连续出现多起因企业违法生产引发的环境安全事件,一些企业不正常运行治污设施,超标排污现象呈上升趋势,其中涉铅企业占60%以上。

今年以来,我省对各市涉重金属、污水处理厂进行了重点巡

查,共检查企业176家,有49家存在环境违法问题,5家企业实施了省级挂牌督办。5家企业均为涉重金属企业,涉及安庆、合肥、宣城、淮北、亳州等5市。

十二五期间,我省重点监控与污染物排放量控制的重金属主

要有5种,即汞、铬、镉、铅和类金属砷。按照要求,到2015年,“重点区域”铅、汞、铬、镉和类金属砷等重金属污染物的排放,要比2007年削减15%;“非重点区域”的重点重金属污染物排放量不超过2007年水平。

措施:重污染、高耗能商品或征消费税

目前,我省“十二五”环境政策框架基本划定。具体而言,在推进现有税制“绿色化”方面,要研究对严重污染环境、大量消耗资源的商品征收消费税;研究开征环境税,并逐步扩大征收范围。

在完善环保收费制度方面,要提高涉重金属、持久性有机污

染物的收费标准。

在深化绿色金融政策方面,要建立绿色信贷效果评估制度,加快推进环境污染强制责任保险试点,开展环境保护债券的政策研究。

除了为新兴产业和传统产业提供价格激励,相关专家还呼吁,银行应开辟污染物排放权、特许经

营权等新型企业融资渠道。据悉,污水处理厂的特许经营权抵押和质押贷款制度已列入决策议程。

除此之外,八大政策方向还包括:建立健全排污权有偿使用和交易机制;建立健全生态补偿机制;完善公共财政支持环保的政策等。

影响:市民生活成本或增加

关于提高涉重金属排污费,很多市民都心存担忧,平时丢弃的废旧电池等是不是也属于排污费征收范畴?

对此,省环保厅一位负责人表示,提高涉重金属排污费,对普

通市民将不会有太大影响,生活垃圾的排放不会纳入征税范畴。“虽然总体来说,对市民的影响不会太大,但排污费好比双刃剑,对普通市民来说,有利也有弊。利的一方表现在,提高排污费后,市

民生活环境会更好,部分产品质量也会更优化;弊的一方则表现在,企业可能会把因提高排污费而增加的成本附加在消费者身上,导致部分消费产品价格上涨,增加生活成本。”

钢笔、玻璃杯将重返办公桌 我省发文加强公共机构废旧商品回收利用

星报讯(记者 祝亮)日前,省直机关事务管理局发文规定,今后,将推广钢笔、玻璃杯等传统办公用品,并在办公区设置分类回收箱,回收办公废弃物。

公共机构运行中存资源浪费

据介绍,目前,国家机关、事业单位、团体组织等公共机构在运行过程中,产生了大量的废纸、废弃电器电子产品等废旧商品,如果不加以妥善回收和处理,不仅是资源的极大浪费,也会造成环境污染。公共机构作为社会行为和公共道德的示范和标杆,加强废旧商品回收利用工作,不仅是建设节约型社会的具体体现,也是促进循环经济可持续发展的客观要求。

80%的废旧办公用品将得以回收

根据我省制定的目标,将对废旧商品实行分类回收处置,力争到2015年各主要品种回收利用率达到80%以上。对于废纸、废金属、废塑料、废旧节能灯、废铅

酸(镉)电池等,要在办公区设置分类回收箱;对于废弃电器电子产品、废旧机电设备等报废资产,要结合国有资产处置规定,进行回收销账;对于报废汽车,按照国家有关规定委托具备资质的企业进行拆解处置。其中,有涉密内容的废纸和存储介质按原规定渠道处理,属于《国家危险废物名录》中的危险废物,由符合资质的回收企业统一处理。

钢笔、玻璃杯将重返办公桌

我省将鼓励有条件的地区组织公共机构与有资质、实力强的回收企业合作,构建集中管理、规范高效的公共机构废旧商品回收网络,建立定点定期回收机制。引导回收企业合理布局回收网点,实行统一服务和规范管理。

此外,各级公共机构节能管理部门将在公共机构中积极开展办公场所废旧商品清理活动,营造整洁办公场所。推广使用办公自动化OA系统和钢笔、玻璃杯等办公用品。



个人结售汇 方便又实惠

海报外汇牌价纯属创意表现

交通银行国际金融服务一个人结售汇

- 更方便:省却柜面奔波,办理时间灵活
- 更安全:专业个人网银,交易更有保障
- 更实惠:提供实时牌价,把握有利时机

即日起至9月30日止

- 一、开展个人结售汇业务汇率优惠,即柜面个人结售汇业务点差优惠20%左右,网银个人结售汇业务点差在柜面优惠基础上再优惠20%(累计点差优惠36%-已获总行批复)。
- 二、开展“满额赠礼”活动,即在活动期间客户个人办理结汇或购汇业务达到年度总额5万美元(含)以上,即可获赠价值100元的礼品一份。

活动详情及业务具体开办地区请拨打交行客服热线或至当地网点垂询。

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS

客服热线: 95559 www.bankcomm.com

您的财富管理银行